Ασκήσεις σε τριτόκλιτα επίθετα

Α/ Να κλιθούν οι συνεκφορές: ὁ σώφρων ἀνήρ, τό τραχύ  ἔδαφος, ὁ  ἀγενής παῖς

Β/ Να συμπληρωθούν τα κενά με τον κατάλληλο τύπο των επιθέτων:
1. Τὰ τῶν φίλων………(ἅπας) κοινά.
2. Οἱ τοῦ Δημοσθένους λόγοι……… (χαρίεις) εἰσιν.
3. Τοὺς ποιητὰς οὐκ……… (ἄκων) ἀναγιγνώσκομεν.
4. Ἡ πενία τοῖς……… (πένης) οὐκ αἰσχύνην φέρει.
5. Δικαίοις ἄρχουσι……… (ἑκὼν) οἱ ἄνθρωποι πείθονται.
6. Οἱ……… (ἀκρατὴς) γίγνονται προδόται τῆς ἰδίας ὑγείας.
7. Φύλαττε τὸ μὲν σῶμα……… (ὑγιὴς), τὴν δὲ ψυχὴν……… (εὐσεβὴς).
8. Οἱ θεοὶ τοῖς……… (εὐσεβὴς) εἰσίν……… (εὐμενὴς), τοῖς δ' ……… (ἀσεβὴς)  
   φοβεροί.
9. Περικλῆς ἦν γένους ……… (εὐκλεὴς).
[bookmark: more]10.. ……… (ἄφρων) ἀνθρώποις ἡ γλῶττα προτρέχει τῆς διανοίας.
11. Οὐκ ἐξάγουσι καρπὸν οἱ ……… (ψευδής) λόγοι.
12. Οἱ Σπαρτιᾶται ……… (εὐδαίμων) ἑαυτοὺς ἐλογίζοντο.
13. Τῷ ……… (εὐγενής) παιδὶ τιμὴ προσήκει.
14. Τοῖς ……… (ἐπιμελὴς) ἀνθρώποις ……… (πᾶς) δοῦλα γίγνεται.

Γ/ Να τοποθετήσετε τα επίθετα στις πτώσεις που ζητούνται:

ὁ ἄφρων: δοτ. εν. δοτ. πληθ.

τὸ εὐῶδες: γεν. εν. γεν. πληθ.

ὁ συνεχής: κλητ. εν. κλητ. πληθ.

τὸ ἀγενές: αιτ. εν. αιτ. πληθ.

ὁ φιλαλήθης: γεν. πληθ. δοτ. πληθ.

ὁ βραχύς: αιτ. εν. αιτ. πληθ.

ὁ ἐπιμήκης: δοτ. εν. κλητ. εν.


